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	7 октября 2008 г. состоялась Общероссийская акция профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд».

Акция проходила под лозунгами "Профсоюзы России солидарны с профсоюзами мира!", "Росту цен - опережающий рост зарплаты!", "Достойной зарплате - реальную индексацию!", "Социальному государству - ответственную социальную политику!", "Даешь сверхналоги на сверхдоходы!", "Доходы естественных монополий - на благо России и россиян!", "Остановить ценовой беспредел монополистов!", "За "конвертные" зарплаты - работодателя в тюрьму!", "Трудовые пенсии на уровень не ниже 40% утраченного заработка!", "Миграционные процессы - под контроль профсоюзов!", "Социальные стандарты - в коллективные договоры и соглашения!"

Кроме того, профсоюзы поддержали действия России на Кавказе, выразили солидарность с народами Южной Осетии и Абхазии.

Участники многих митингов в ходе Всероссийской акции осудили экстремистские действия грузинского руководства и выразили поддержку политике Президента и Правительства Российской Федерации.
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Участники митинга в г. Москве.

В Москве 7 октября состоялся митинг на набережной Тараса Шевченко, напротив Дома Правительства Российской Федерации, в котором приняли участие около двух тысяч трудящихся, в том числе представители трудовых коллективов Общероссийского профсоюза работников негосударственных организаций безопасности из Москвы и Московской области, работники аппарата ЦК профсоюза. Несмотря на непогоду, акция прошла не только на суше, но и на воде - сразу три речных теплохода с профсоюзными лозунгами причалили и присоединились к митингующим на набережной Тараса Шевченко. 
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На митинге была принята резолюция, в которой демонстранты призвали руководство страны и работодателей к реализации лозунгов "Росту цен - опережающий рост зарплаты!", "Достойной зарплате - реальную индексацию!", "Социальному государству - ответственную социальную политику!" 

	


