О проекте новой редакции 

Концепции информационной 

Политики ОПРНОБ

        Под информационной политикой Общероссийского профсоюза работников негосударственных организаций безопасности (далее- ОПРНОБ) понимается проведение комплекса мероприятий организационного, издательского, исследовательского и иного характера, направленных на гармонизацию отношений профсоюзов и общества, способствующих распространению идей профсоюзного движения и привлечению новых членов в ряды ОПРНОБ, а также на объективное освещение деятельности ОПРНОБ в средствах массовой информации.

        Основной задачей единой информационной политики ОПРНОБ является:

· обеспечение информационной связи между различными звеньями и уровнями профсоюзной организации, постоянной информированности профактива о деятельности профсоюзных органов, о новых законодательных актах и действиях исполнительной власти, об оценке общественно-политической ситуации с позиции профсоюзов, о передовом опыте работы профорганизаций (организационная задача).

         Единая информационная политика осуществляется на общефедеральном, отраслевом, региональном и местном уровнях.

         Единая система информационного обеспечения:

     В рамках создания единой системы организационного обеспечения на уровне общероссийского профсоюза и территориальных организаций ОПРНОБ должны быть созданы (реорганизованы) самостоятельные, соответствующим  образом укомплектованные структурные подразделения (пресс-службы).Эти информационные структуры осуществляют свою деятельность в непосредственном подчинении руководителям соответствующих профорганизаций. Координация информационной работы на общероссийском уровне возлагается на Информационно-аналитический департамент (далее ИАД) ОПРНОБ.

     В тех организациях (территориальных профцентрах), где в силу финансовых или иных причин в данное время отсутствуют полноценные пресс-службы, для ведения работы в рамках Единой информационной системы должна быть предусмотрена должность пресс-секретаря, не занятого иной деятельностью.
     Федеральный (отраслевой) уровень: 

     С целью дальнейшего анализа и обобщения информации в ОПРНОБ создается единый информационный банк, открытый для пользования территориальных организаций. Информация в банке будет храниться в электронном виде.
     Территориальные организации всемерно содействуют сбору и получению информации структурными подразделениями Аппарата ОПРНОБ.
     ИАД ОПРНОБ оказывает методическую и консультационную помощь в организации работы в рамках Единой системы информационного обеспечения соответствующим структурам территориальных профсоюзов. 
      В рамках единой системы информационного обеспечения каждый входящий в ОПРНОБ территориальный
профсоюз имеет в структуре своего аппарата штатное соответствующим образом укомплектованное структурное подразделение, отвечающее за информационную работу, обеспечивает его взаимодействие с ИАД ОПРНОБ; пресс-службы территориальных и крупных ППО профсоюзов, входящих в ОПРНОБ, не реже одного раза в месяц готовят обзоры СМИ для руководителей профсоюза.
     Региональный уровень:

   За выполнение программы информационной деятельности отвечает штатное структурное подразделение (пресс-служба), взаимодействующее с ИАД ОПРНОБ.
     Отраслевой уровень:

   Организуя работу с печатной прессой с учетом отраслевой специфики, каждый входящий в ОПРНОБ профсоюз регулярно выпускает печатное издание (газету, журнал, бюллетень) с тиражом, обеспечивающим потребности профкадров и актива.
     Работа с электронными СМИ:

   Территориальные профсоюзы должны сотрудничать с региональными телерадиокомпаниями, информагентствами и регулярно информировать ИАД ОПРНОБ о том, в каком состоянии находятся эти контакты.
    Работа в общедоступных компьютерных сетях:

  Основная форма информационной работы в компьютерных сетях – создание и поддержание постоянно обновляемых веб-сайтов территориальных профсоюзов, их пропаганда. Необходимо также внедрять интернет-сайты для внутренних нужд профсоюзов. ИАД ОПРНОБ: взаимодействует с родственными интернет-сайтами; оказывает методическую и технологическую помощь членским организациям ОПРНОБ при создании их собственных сайтов в Интернете.
   Финансовое обеспечение информационной политики ОПРНОБ.

  Финансовое обеспечение информационной политики ОПРНОБ осуществляется за счет сметы Центрального Комитета ОПРНОБ по профбюджету, смет членских организаций, предусматривающих соответствующие статьи расходов, а также средств целевого Фонда обеспечения информационной политики ОПРНОБ.

