ПОЛОЖЕНИЕ
 О    ПРОГРАММЕ ОПРНОБ
«ДИСКОНТНАЯ КАРТА  «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ».
1.Введение

           Современный этап общественного развития ставит задачи социальной поддержки малоимущих граждан России, содействия предпринимательской инициативе, активизации участия россиян в межкультурной коммуникации. Возможности для их частичного решения предоставляет Программа ОПРНОБ ««ДИСКОНТНАЯ КАРТА  «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ»  (далее Программа). 


Сегодня новые социально-экономические тенденции российского общества требуют рассматривать дисконтную карту «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» не только как инструмент социальной поддержки работников отрасли, а также как механизм, развитию социально-ответственного бизнеса, созданию системы поддержки инициатив в предпринимательской сфере.

2. Цель и задачи программы

Основной целью Программы является социальная поддержка работников отрасли через создание и развитие системы скидок и льгот по дисконтной карте «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» при приобретении товаров и услуг на территории России. Достижение поставленной цели осуществляется через решение следующих задач:


- привлечение к сотрудничеству максимально возможного количества фирм, предоставляющих скидки;


-  привлечение максимально возможного количества работников отрасли к участию в Программе и использованию дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ»;


- информирование  о предлагаемом в России  спектре скидок и льгот на товары и услуги по дисконтной карте «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ»;


- привлечение внимания средств массовой информации к освещению социальной важности Программы для работников отрасли;

- поэтапный и дифференцированный подход к расширению действия программы в субъектах РФ на основе учета социально-экономических, демографических, географических факторов региона и хозяйственно-экономической активности территориальной организации ОПРНОБ;


-  информационная и общественная поддержка предприятий и организаций партнеров «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» через возможности Программы и ее информационных спонсоров;


-   привлечение работников отрасли к участию в программах Профсоюза;

      -   привлечение работников отрасли в Профсоюз;


-   открытие новых представительств Программы в регионах России.

3. Механизм реализации программы

Реализация Программы предполагает заключение договоров ОПРНОБ, его Партнеров и территориальных организаций ОПРНОБ с госорганами, предприятиями-участниками, средствами массовой информации, другими заинтересованными сторонами в целях создания и развития на территории России эффективно действующей системы социальной поддержки  малоимущего населения России.

Для эффективной реализации Программы в регионах РФ и выпуску различного вида совмещенных дисконтных карт «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» Центральный Комитет ОПРНОБ делегирует соответствующие права определяемой на конкурсных условиях компании   по договору генерального партнерства и территориальным организациям ОПРНОБ по договору сотрудничества на территории  определенного субъекта РФ.

Договор между ОПРНОБ или Компанией – генеральным партнёром с территориальной организацией ОПРНОБ (другим юридическим лицом) о совместной деятельности по реализации Программы на территории определенного субъекта РФ предполагает следующие соглашения:

- ОПРНОБ или от его лица Компания – генеральный партнёр предоставляет право реализации Программы на территории определенного субъекта РФ, изготавливает дисконтные карты и общероссийские каталоги скидок, организует обучающие семинары и конференции для представителей территориальной организации, участвует в привлечении поддержки Программы от региональных сетевых предприятий, информационных и финансовых спонсоров; 

- территориальная организация ОПРНОБ (другое юридическое лицо), подписавшая договор, обязуется развивать Программу на территории определенного субъекта РФ строго в соответствии с данным Положением, существующими нормативными документами ОПРНОБ, заключенным договором, а также следовать инструкциям ОПРНОБ по реализации Программы;

- территориальная организация ОПРНОБ (другое юридическое лицо) своевременно в течение года, согласно условиям договора, предоставляет отчет о ходе реализации Программы  в соответствующем субъекте РФ.

Договор с предприятием-участником Программы предполагает взаимовыгодные соглашения, в которых отражены следующие аспекты:

- предприятия-участники предоставляют скидки работникам отрасли -владельцам дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» при приобретении товаров и пользовании услугами;

-  со своей стороны ОПРНОБ или Организация, являющаяся его представителем в данном регионе, размещает информацию о предприятии-участнике в собственной печатной продукции (каталоги, буклеты и т.д.), средствах массовой информации, являющихся информационными спонсорами и партнерами Программы.

Договор c информационными спонсорами также предполагает партнёрские взаимоотношения, которые строятся на следующих аспектах:

- информационные спонсоры размещают информационно-рекламные материалы Программы, используя свое рекламное время и/или площади;

-    ОПРНОБ или Организация, являющаяся его представителем в данном регионе, размещает логотипы информационных спонсоров на определенном тираже дисконтных карт, стикеров, в каталогах, других информационно-рекламных материалах, на мероприятиях, проводимых в рамках Программы.

Договор со спонсором Программы предполагает взаимовыгодные соглашения, в которых могут рассматриваться следующие аспекты:

-  финансирование спонсором изготовления какого-либо тиража дисконтных карт, каталогов, стикеров, рекламной продукции, проведения рекламной акции, несет другие затраты по Программе;

-    в свою очередь ОПРНОБ или Организация, являющаяся его представителем в данном регионе, предоставляет спонсору право на размещение своего логотипа на определенном тираже дисконтных карт, каталогов, стикеров, другой информационно-рекламной продукции «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ», а также на мероприятиях, проводимых в рамках Программы.

ОПРНОБ, Организация, являющаяся его представителем в регионе, территориальные организации ОПРНОБ вправе привлекать для участия в Программе другие организации, предприятия, структуры, партнерство с которыми не противоречит принципам и нормативным документам. 

4. Дисконтная Карта «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» и ее владельцы

Основным продуктом Программы являются индивидуальные дисконтные карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ», которые распространяются среди работников отрасли негосударственной безопасности на платной или бесплатной (спонсорской) основе. Наличие индивидуальной дисконтной карты является основанием для получения всех заявленных скидок и услуг в течение срока действия карты.

Дисконтная карта «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» может выпускаться в нескольких видах («классическая»,  молодёжная, дисконтно-расчетная (банковская) и других). Лицевая сторона дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» должна соответствовать всем разработанным стандартам и обладать необходимыми идентификационными признаками. Общими идентификационными признаками являются: название карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ», логотип программы, обязательно наличие индивидуального номера карты, срока ее действия, а также фамилии (полностью) и имени владельца. На «классической» карте обязательно наличие фотографии и даты рождения владельца. Другая сторона карты содержит информацию (логотипы) Общероссийского профсоюза работников негосударственных организаций безопасности и партнёров Программы. Карта действует на территории всех субъектов РФ. Срок действия карты – 1 год с момента выдачи владельцу или более при условии договорного согласования распространителя карты с ЦК ОПРНОБ. 

На территории РФ действуют все виды дисконтных карт «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» выпускаемых ОПРНОБ. Основными идентификационными признаками таких карт являются: название Программы - «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ», логотип программы, идентификационный номер карты. Предоставление заявленных скидок для иностранных владельцев карт «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ-world» осуществляется на тех же основаниях, что и гражданам России - владельцам «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ». 

Владельцем дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» может быть любой работник отрасли негосударственной безопасности, а «Молодёжной» дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» работник отрасли - молодой человек в возрасте до 26 лет включительно.

Владельцы дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» пользуются всеми заявленными скидками и услугами предприятий-участников Программы при предъявлении карты в течение ее срока действия. 

5. Организационная структура программы

Реализация Программы предполагает создание двухуровневой структуры управления.

На федеральном уровне координацией деятельности занимается Президиум  ЦК ОПРНОБ и Компания - генеральный партнер, определяемый на конкурсной основе, которые ведают вопросами: оперативного управления Программой, генерального партнерства по реализации Программы, издают методические пособия по вопросам реализации Программы в России.

В субъектах РФ право на реализацию Программы получает организация, имеющая статус юридического лица и заключившая соответствующий Договор с ЦК ОПРНОБ. Организация, представляющая Программу в субъекте РФ, имеет самостоятельность в сфере ведения работы по её реализации в своем регионе и несет ответственность по всем заключенным ею договорам и подписанным документам. 

В случае невыполнения договорных обязательств перед ОПРНОБ или Компанией - генеральным партнёром  последние имеют право расторгнуть договор с территориальной организацией ОПРНОБ (другим юридическим лицом), тем самым, лишив ее права на реализацию Программы в субъекте РФ. 

В целях сохранения в регионе участников Программы в лице предприятий предоставляющих скидки, и качественного исполнения обязательств перед владельцами дисконтных карт «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» ОПРНОБ или Компания - генеральный партнёр имеют право перезаключить договор на реализацию Программы в регионе от своего имени с любой другой организацией.
6. Ожидаемые результаты

     Организаторы программы в качестве ожидаемых результатов рассматривают следующие:

- повышение эффективности программы и конкурентоспособности дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» посредством реализации программы в партнерстве с Компанией - генеральным партнёром;
- создание новых туристических и коммерческих услуг для владельцев дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» Компанией  - генеральным партнёром; 

- ежегодное увеличение количества владельцев дисконтных карт «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» через: расширение сети офисов продажи, выпуск совместных карт, привлечение финансового участия в издании и распространении карт государственных и муниципальных органов власти;

- ежегодное увеличение количества крупных торговых российских  предприятий, предоставляющих скидки работникам отрасли;  

- создание устойчивого и узнаваемого имиджа дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» у членов ОПРНОБ и участников программ ОПРНОБ посредством информирования о  возможностях дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» на всех мероприятиях ОПРНОБ; 

- привлечение внимания бизнес структур и государственных органов к поддержке проектов в рамках Программы.
7. Перспективы программы

- Создание и распространение многофункциональной дисконтной пластиковой карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» предоставляющей работникам отрасли возможность получать скидки, пользоваться страховкой, вести безналичный расчет и хранение средств.

- Создание собственных информационных ресурсов Программы (журнал, Интернет-портал), позволяющих эффективно решать задачи  по рекламе дисконтной карты «ЗАЩИТА И СОЛИДАРНОСТЬ» и мониторингу  интересов и потребностей членов Профсоюза.
8. Финансирование  программы

Программа является самоокупаемой. Все средства, полученные от реализации Программы, направляются на ее дальнейшее развитие и совершенствование, на уставную деятельность ОПРНОБ. 

