                                                                     В помощь журналистам

Кратко о понятиях и определениях. 

1.Частные охранные организации.
 
Функции по охране в России сегодня на законном основании выполняют самые различные организации.

В первую очередь это МВД, вся деятельность которого в той или иной форме направлена на защиту и охрану граждан или гостей России и их законных интересов. Эта деятельность МВД оплачивается государством из средств налогоплательщиков и безвозмездна для граждан. 

В том же порядке осуществляют за госсчет охранные функции Федеральная служба охраны ФСО, охраняющая важных государственных деятелей и наиболее значимые объекты государственной власти. А так же частично ФСБ и Минобороны. В режиме чрезвычайного положения или контртеррористической операции эти государственные структуры могут брать под охрану и иные объекты.

Существует еще ведомственная охрана, которая создается некоторыми государственными ведомствами (их перечень утверждается Указом Президента РФ) за счет своего ведомственного бюджета, и обеспечивает безопасность различных объектов, принадлежащих этому ведомству и находящихся в его сфере ведения. Ведомственная охрана может оказывать охранные услуги и «на стороне» на основе договора, если клиент и его имущество находится «в сфере ведения» данного ведомства. В последнее время «сфера ведения» понимается достаточно широко. 

Граждане и организации могут по своему желанию претендовать на больший объем услуг безопасности в индивидуальном порядке за свой счет. На возмездной основе услуги охраны предоставляют:

Управления вневедомственной охраны УВО территориальных подразделений органов внутренних дел. Эти структуры входят в состав МВД, их сотрудники вооружены боевым оружием и обладают правовым статусом милиционеров.

ФГУП «ОХРАНА». Это государственное предприятие, на возмездной основе предоставляющее услуги охраны гражданам и предприятиям, организациям. Взаимодействует с МВД и неразрывно связано с работой УВО. Говоря упрощенно, «ОХРАНА» устанавливает и обслуживает технические средства охраны (например сигнализацию), а на сигналы тревоги реагируют наряды УВО. И тех и других в МВД курирует Департамент государственной защиты имущества ДГЗИ.

Ведомственная охрана, если ваше предприятие входит в сферу деятельности государственного ведомства, обладающего своей охранной структурой.

Службы безопасности СБ различных предприятий. СБ создавались компаниями различных отраслей бизнеса для обеспечения своей безопасности собственными силами. Сегодня закон запрещает для СБ охранную деятельность и использование оружия. По мере прекращения срока действия выданных ранее разрешений на хранение оружия, оружие у СБ изымается или распродается их собственниками. Теперь СБ могут оказывать только консультативную или организационную помощь в обеспечении охраны и безопасности. Отдельным Постановлением Правительства РФ предоставлено право держать собственную вооруженную охрану (аффилированный ЧОП) только нескольким крупнейшим компаниям России, объекты которых имеют важное государственное значение (например, Газпром, Роснефть, РЖД или Московский Метрополитен). (РЖД и Метрополитен пока еще только добиваются такого права, но однозначно добьются в ближайшее время).

Частные охранные организации ЧОО (или по-старинке ЧОП). 

Что такое ЧОО?

ЧОО – организация, специально создаваемая для извлечения прибыли при оказании на возмездной договорной основе услуг физическим и юридическим лицам по защите их законных прав и интересов. ЧОО должна иметь лицензию, выданную лицензионно-разрешительными органами МВД. ЧОО не может заниматься иной деятельностью, кроме охранной, не может быть филиалом, дочерним предприятием структур, осуществляющих иную деятельность, кроме частной охранной. 

Услуги, предоставляемые ЧОО:

- защита жизни и здоровья граждан,

- охрана объектов ( в том числе особо важных) или имущества, в том числе при его транспортировке, в том числе с установкой и обслуживанием технических средств охраны, с принятием мер по реагированию на сигнальную информацию этих средств. (например, приезд группы быстрого реагирования ГБР на место «тревоги») Обеспечение внутриобъектового и пропускного режима на объектах. При этом права клиента на охраняемый объект или имущество должны быть подтверждены.

- консультирование по правомерной защите от преступных посягательств,

- обеспечения порядка на общественных массовых мероприятиях. 

В общественном сознании ЧОО ассоциируются со всеми охранными структурами, в том числе ведомственной охраной, что неверно. 

Всего на 1 января 2009 года в России зарегистрировано 26 528 ЧОО. Чаще всего на рынке действуют не отдельные ЧОО, а их объединения (холдинги, ассоциации, группы компаний). Такие объединения имеют общую корпоративную символику, единое управление. 

Частные охранники. 

В ЧОО работают в качестве охранников (и руководителей) только лицензированные, то есть имеющие выданные МВД удостоверения частных охранников, граждане России. Для получения этого удостоверения будущий охранник обязан пройти курс обучения на частного охранника, сдать квалификационные экзамены, не иметь противопоказаний к данной работе по результатам медицинской и милицейской проверок. Раз в 5 лет охранник должен повышать квалификацию в школе и сдавать проверку.

Среди частных охранников есть три категории по профессиональному статусу. В зависимости от пройденного обучения и сданных в МВД экзаменов, охраннику присваивается тот или иной профессиональный разряд, который позволяет выполнять те или иные задачи.  

4 разряд – выполнение обязанностей частного охранника с применением спецсредств (дубинка, электрошокер, газ.балончик),

5 разряд – то же с применением спецсредств и гражданского оружия самообороны,

6  разряд – то же с применением спецсредств, гражданского и служебного оружия, выполнение задач по охране порядка в местах проведения общественно-массовых мероприятий.

(Про оружие частного охранника смотри ниже)

 В сообщениях СМИ порой путают одно с другим, называя частными охранниками всех подряд. Порой в качестве «охранников» выступают консьержи, сторожа-пенсионеры, а также менеджеры и сотрудники обычных компаний, по поручению своих руководителей, встающие «у дверки», выполняя роль охранника. Часто с деятельностью именно таких «охранников» связаны всяческие происшествия. СМИ называют их частными охранниками на том только основании, что они не милиционеры. Это является неправдой, и обидно для частной охраны.

Всего в России на 1 января 2009 года имеют удостоверения частных охранников 745 329 человек. ( Это включая охранников, работающих в полугосударственных аффилированных ЧОО крупных госкомпаний (Газпром, Роснефть и т.д.) В чистом виде частных охранников в ЧОО, работающих на «свободном рынке» около полумиллиона.

В последнее время, в связи с участившимися нападениями на перевозчиков наличных средств, возникла еще одна проблема. В СМИ всех подряд называют инкассаторами.

Инкассатором является только сам перевозчик денег. То есть, тот сотрудник организации-клиента, который несет «мешок с деньгами». Его работа ближе к работе бухгалтера, с большой натяжкой – грузчика. Инкассатор безоружен, он и не обязан уметь стрелять (вооружены только инкассаторы Сбербанка и Росинкаса). Но часто в СМИ инкассаторами называют тех, кто обеспечивает безопасность инкассатора. Это охранники инкассатора или «лица, сопровождающие перевозчика наличных средств». Охранять инкассатора могут:

- служба безопасности Сбербанка, если речь идет о деньгах Сбербанка, 

- Росинкас, это государственная структура, которая помимо своих основных функций по инкассированию госсредств, может осуществлять инкассацию частных средств на договорной основе. То же может делать и служба безопасности Сбербанка.

- сотрудники организации, которой принадлежат деньги. Это не охранники, а друзья директора, менеджеры по продажам, заместители бухгалтера, хоть официанты. Это не правильно, и права на охрану, тем более вооруженную, перевозимых денег у таких «охранников» нет. Но фактически наши бизнесмены именно таким образом оптимизируют расходы на безопасность.

- бойцы УВО МВД ( они работают в милицейской форме, их ни с кем не спутаешь), единственные, кто в таких случаях имеет при себе боевое оружие. За право использовать при перевозке средств боевое оружие борются Росинкас и служба безопасности Сбербанка, но их успех в этой борьбе под большим сомнением. 

- частные охранники, сотрудники ЧОО, заключившей договор с хозяином «мешков с деньгами» на охрану этих мешков при транспортировке. 

Когда речь идет о ЧОО, то на сопровождение перевозчиков денег обычно отправляют лучших сотрудников, специализирующихся именно на этой работе.

 Не могут быть частным охранником лица:

- не являющиеся гражданами РФ, или имеющие второе гражданство,

- не достигшие 18 лет,

- признанные решением суда недееспособными или ограниченно дееспособными,

- имеющие заболевания, препятствующие исполнению ими обязанностей охранника,

- имеющие судимость за совершение умышленного преступления,

- которым предъявлено обвинение в совершении преступления (до разрешения вопроса об их виновности судом),

- не прошедшие профессиональной подготовки для работы в качестве охранника,

- в отношении которых по результатам проверки имеется заключение о невозможности допуска к такой деятельности всвязи с повышенной опасностью нарушения прав и свобод граждан, общественной безопасности (проверка проводится органами внутренних дел),

- досрочно прекратившие полномочия по государственной должности или уволенные с государственной службы по компрометирующим обстоятельствам,

- у которых удостоверение частного охранника было аннулировано по компрометирующим обстоятельствам, и с этого времени прошло менее года,

 3.Оружие и спецсредства в частной охране. 
Когда пишешь о частной охране, поначалу сложно разобраться в «оружейных» понятиях, часто люди путают разные вещи, гражданское, служебное и боевое оружие, огнестрелы и резинострелы, применение и использование оружия. Ошибки, порой, бывают довольно серьезными и сбивают столку читателя. 

Огнестрельное оружие – оружие, предназначенное для механического поражения цели на расстоянии снарядом, получающим направленное движение за счет энергии порохового или иного заряда.

Огнестрельное оружие может быть боевым, служебным или гражданским. 

Боевое оружие используется в МВД, Минобороны, ФСБ, ФСО, СВР и другими государственными силовыми структурами России для решения боевых и оперативно-служебных задач. Из всех видов оружия, разрешенных к обороту в РФ, боевое – самое мощное. Частные охранники таким оружием не располагают, им это не положено по закону. К сожалению, бандиты, которым закон не писан, склонны вооружаться именно боевым оружием.

Служебное оружие используется должностными лицами госорганов и работниками юридических лиц с особыми уставными задачами, например ведомственной охраной. Это оружие используется и в частной охране, им могут вооружаться частные охранники 6 (высшего) разряда. То есть те, кто прошел самый серьезный курс подготовки, сдал квалификационный экзамен в МВД именно на этот разряд.

К служебному оружию относится огнестрельное гладкоствольное и нарезное короткоствольное оружие (пистолеты и револьверы) отечественного производства с дульной энергией (силой вылета пули из ствола) не более 300 Дж, а также огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие (карабин, ружье) . Служебное оружие исключает возможность стрельбы очередями, не должно иметь емкость магазина (обоймы) более 10 патронов, и имеет отличие от боевого по типам размерам патрона, а от гражданского по следообразованию на пуле и гильзе. Пули к патронам для служебного оружия не могут иметь сердечников из твердых материалов (часто это резиновые пули), огнестрельное оружие, предназначено для стрельбы патронами с резиновыми пулями и называют в просторечье «резинострелами». 

Гражданское оружие предназначено для самообороны граждан и для занятий спортом и охотой. Оно исключает возможность стрельбы очередями и имеет емкость магазина (обоймы) не более 10 патронов.

Гражданское оружие самообороны может быть огнестрельным гладкоствольным и длинноствольным, в том числе с патронами травматического действия. Так же это может быть огнестрельное бесствольное оружие с патронами травматического, газового и светозвукового действия. Еще существует, как тип гражданского оружия самообороны – газовое оружие. Это газовые пистолеты и револьверы, в том числе патроны к ним, механические распылители, аэрозольные (баллончики) и другие устройства, снаряженные слезоточивыми или раздражающими веществами. Так же сюда причисляются электрошоковые устройства и искровые разрядники.

Этим оружием могут пользоваться обычные граждане только для самообороны, получив разрешение в МВД. Частные охранники 5 и 6 разрядов могут использовать такое оружие и на службе, находясь на посту или на маршруте (то есть не только для самообороны, но и для защиты охраняемого объекта, имущества…). Охранники, содействующие сотрудникам милиции в охране общественного порядка не используют спецсредства и оружие.

Телохранители, то есть, охранники защищающие жизнь и здоровье клиента, не имеют законного права использовать при этом оружие. Парадокс нашего законодательства в том, что с оружием частный охранник может защищать только имущество или себя, но не граждан. Охранное сообщество давно ведет работу над изменением законодательства в этой области. Сами ЧОО пока выходят из положения, заключая договор на вооруженную охрану портфеля в руках бизнесмена или его костюма (в определении предмета фантазия безгранична). Но такая юридическая основа телохранительства ненадежна, в случаях происшествий или применения оружия охранник сильно рискует сам оказаться под судом.

Газовые пистолеты и револьверы, аэрозольные устройства могут иметь все граждане РФ без специального разрешения МВД, но частный охранник может нести службу с такими устройствами, только если имеет 5 или 6 разряд.

К гражданскому оружию также относятся спортивное и охотничье оружие. 

Четкого определения «специальных средств» нет. Есть специальная инструкция по применению спецсредств сотрудниками МВД. По закону о частной охранной и сыскной деятельности, эта инструкция распространяется на применение спецсредств частными охранниками и сыщиками. Чаще всего спецсредством в частной охране считается дубинка, то есть палка резиновая ПР различных модификаций. 

Оружие может использоваться или применяться частным охранником в его работе. Использование оружия – более широкое понятие, включающее в себя среди прочего и его применение. Использовать оружие можно, к примеру, просто способом его демонстрации или угрозой его применения, что зачастую уже останавливает нарушителя в его преступных намерениях. Если это не помогает, оружие можно и применить. Не обязательно это значит выстрел в голову нарушителя. Удар корпусом или прикладом оружия – вариант применения оружия, часто вполне достаточный. Применение оружия, связанное со стрельбой может включать  в себя:

- предупредительный выстрел в воздух, чтобы дать понять нарушителю серьезность намерений охранника,

-  сигнальный выстрел в воздух, чтобы вызвать на помощь товарищей или милицию, отогнать от опасного для жизни места зевак,

-  выстрел на поражение, обычно это стрельба в ноги преступника, чтоб его остановить, в руки, чтобы нейтрализовать, заставить выпустить из рук оружие. В крайнем случае – на убой. 

Применение специальных средств и огнестрельного оружия при осуществлении частной детективной и охранной деятельности 
(Раздел V. Закона
О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации
от 11.03.1992 №2487-I) 
Статья 16. Условия применения специальных средств и огнестрельного оружия
В ходе осуществления частной охранной деятельности разрешается применять огнестрельное оружие и специальные средства только в случаях и порядке, предусмотренных настоящим Законом. Виды, типы, модели, количество огнестрельного оружия и патронов к нему, порядок их приобретения и обращения, а также виды и модели специальных средств, порядок их приобретения, учета, хранения и ношения регламентируются Правительством Российской Федерации. Норма обеспечения служебным огнестрельным оружием определяется с учетом потребности в нем, связанной с оказанием охранных услуг, и не может быть более одной единицы на двух частных охранников. 
Охранник при применении специальных средств или огнестрельного оружия обязан: 
предупредить о намерении их использовать, предоставив при этом достаточно времени для выполнения своих требований, за исключением тех случаев, когда промедление в применении специальных средств или огнестрельного оружия создает непосредственную опасность его жизни и здоровью или может повлечь за собой иные тяжкие последствия;
стремиться в зависимости от характера и степени опасности правонарушения и лиц, его совершивших, а также силы оказываемого противодействия к тому, чтобы любой ущерб, причиненный при устранении опасности, был минимальным;
обеспечить лицам, получившим телесные повреждения, доврачебную помощь и уведомить о происшедшем в возможно короткий срок органы здравоохранения и внутренних дел;
немедленно уведомить прокурора о всех случаях смерти или причинения телесных повреждений.
Частные охранники обязаны проходить периодические проверки на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия и (или) специальных средств. Содержание периодических проверок, порядок и сроки их проведения определяются федеральным органом исполнительной власти, в ведении которого находятся вопросы внутренних дел. 
Применение охранником специальных средств или огнестрельного оружия с превышением своих полномочий, крайней необходимости или необходимой обороны влечет за собой ответственность, установленную законом.  

Статья 17. Применение специальных средств.
На частную охранную деятельность распространяются правила применения специальных средств, установленные Правительством Российской Федерации для органов внутренних дел Российской Федерации.
Частные охранники имеют право применять специальные средства в следующих случаях: 
1) для отражения нападения, непосредственно угрожающего их жизни и здоровью; 
2) для пресечения преступления против охраняемого ими имущества, когда правонарушитель оказывает физическое сопротивление.  
Запрещается применять специальные средства в отношении женщин с видимыми признаками беременности, лиц с явными признаками инвалидности и несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен частному охраннику, кроме случаев оказания ими вооруженного сопротивления, совершения группового либо иного нападения, угрожающего жизни и здоровью частного охранника или охраняемому имуществу. 

Статья 18. Применение огнестрельного оружия 
Охранники имеют право применять огнестрельное оружие в следующих случаях:
1) для отражения нападения, когда его собственная жизнь подвергается непосредственной опасности;
2) для отражения группового или вооруженного нападения на охраняемое имущество; 
3) для предупреждения (выстрелом в воздух) о намерении применить оружие, а также для подачи сигнала тревоги или вызова помощи.
Запрещается применять огнестрельное оружие в отношении женщин, лиц с явными признаками инвалидности и несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен охраннику, кроме случаев оказания ими вооруженного сопротивления, совершения вооруженного либо группового нападения, угрожающего жизни охранника или охраняемому имуществу, а также при значительном скоплении людей, когда от применения оружия могут пострадать посторонние лица. 
О каждом случае применения огнестрельного оружия охранник обязан незамедлительно информировать орган внутренних дел по месту применения оружия.
 

